

КЛУБ ЗАЩИТЫ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
Мошенники изготавливают «мед» путем добавления лимонной кислоты в сахарный сироп.

Темирюльский районный суд по рассмотрению гражданских дел удовлетворил иск областного общества защиты прав потребителей к АТС-22.

СТР. 2

АКТУАЛЬНО
БЕСТСЕЛЛЕРЫ
«РАЗБРОСАНЫ» ПО ГОРОДУ

СТР. 3



ПРИЕМЫ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 11 февраля в резиденции Оксарой принял федерального министра обороны Германии Петра Штрука.

Приветствуя гостя, Ислам Каримов выразил удовлетворение по поводу последовательно развивающегося во всех сферах сотрудничества между Узбекистаном и Германией.

Особенно широко осуществляется экономическое сотрудничество, - сказал, в част-

ности, руководитель нашего государства. - Развиваются отношения между различными министерствами и ведомствами, фирмами и компаниями, предпринимателями. И мы это очень ценим.

Следует отметить, что налажено серьезное сотрудничество между Узбекистаном и Германией в области региональной безопасности и военно-технической сфере. Подтверждением тому могут служить согласован-

ные действия сторон в процессе восстановления мира в соседнем Афганистане.

Во время встречи рассматривался ход развития военно-технического сотрудничества между Узбекистаном и Германией, а также обсуждались вопросы, связанные с обстановкой в Афганистане, процессом восстановления мира в этой стране, региональной безопасностью и другие вопросы, интересующие обе стороны.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 12 февраля принял в резиденции Оксарой президента американской компании «Данавант» Уильяма Данаванта.

Уместно отметить, что в настоящее время маркетинговые исследования показывают, что конъюнктура на мировом хлопковом рынке меняется в положительную сторону. А компания «Данавант», которая несколько лет сотрудничает с Узбекиста-

ном, имеет свои планы по развитию связей. Президент Ислам Каримов выразил уверенность в повышении результативности такого сотрудничества.

«Данавант» является одной из крупнейших компаний мира по экспорту и импорту хлопка. Количество волокон, очищаемого, складированного и продаваемого ею, превышает 1 миллион тонн.

На встрече обсуждались возможности развития сотрудниче-

ства в модернизации хлопкоочистительных заводов Узбекистана, совершенствовании сферы экспорта-импорта хлопка, состоялся обмен мнениями по расширению масштабов связей.

(УзА).

НА СНИМКЕ: во время встречи с президентом американской компании «Данавант» Уильямом Данавантом.

Фото Абдувахида Тураева (УзА).

ЛИТЕЙЩИКИ НАВОН: ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД БУДЕТ УДАЧНЫМ

В октябре исполнится ровно 40 лет, как в составе Навоийского горно-металлургического комбината появилось новое подразделение, созданное для ремонта горно-шахтного и другого оборудования. За эти годы оно выросло до уровня крупнейшего предприятия республики. В его составе - производственное объединение «Навоийский машиностроительный завод», в частности, имеется мощное литейное производство. О нем рассказывает начальник производства А.Т. ШАМУРАДОВ:

Анвар Таджимович, давайте для начала обратимся к цифрам. С какими показателями завершил 2002 год?

Прошедший год был для нас напряженным. Плановое задание выполнено на 109 процентов, что составляет 10582 тонны металла. Новогоднюю елку мы имели полное право нарядить уже в середине декабря. Главным достижением коллектива я считаю улучшение качества литья. За прошлый год в наш адрес практически не было рекламаций от потребителей продукции из подразделений комбината или других промышленных предприятий. Наоборот, получили от руководителей Северного и Центрального рудоправлений благодарственные телеграммы за улучшение стойкости футеровок и, соответственно, увеличение срока эксплуатации мельниц до 4500 часов.

Подготовив к работе пятую печь, мы полностью завершили цикл капитальных ремонтов сталеплавильных печей ДСП-6, который начали еще в 2000 году. В решении этой масштабной задачи участвовали службы механика и энергетика «литейки» и отдела главного механика.

На участке цветного литья внедрили технологию центрального литья. Разработка проекта и монтаж новых горизонтальной и вертикальной машин для бронзовых и чугунных от-

ливков - заслуга инженерных умов и мексуджбы производства. Из отлитых около 15 тонн бронзы ни на одно изделие не получили рекламаций.

Как известно, проблем не бывает только у того, кто ничего не делает. Что вас как руководителя волнует больше всего?

На сегодняшний день наиболее сложно, пожалуй, решается кадровая проблема. В 1998-2001 годах в производстве произошел массовый отток высококвалифицированных специалистов: сталеваров и их подручных, заливщиков, формовщиков, инженерно-технических работников. Были определены сложности и при слиянии старой и новой «литейки».

Одной из главнейших задач в последние три года было оздоровление морального климата в коллективе, повышение уровня квалификации новичков. Я считаю, что благодаря усилиям руководства производства и завода нам удалось с честью выйти из сложившейся ситуации.

Сегодня основной костяк производства - опытные, грамотные специалисты, профессионалы своего дела.

Отдел главного металлурга, например, который возглавляет В.Лильбок, постоянно работает над технологией улучшения качества отливок. В прошлом году, в качестве эксперимента, сотрудничая с санкт-петербургскими учеными, мы произвели комплект литья с

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ СЕЗОН В РАЗГАРЕ

На более чем 40 гектарах площади государственного лесного фонда коллективом Сырдарьинского областного управления лесхоза заложены новые леса и тополиная роща. Работы ведутся в рамках постановления областного хокима по лесонасаждению в осенне-весенний сезон.

Большими темпами ведется посадка на участках «Янги хаёт» и имени Навои, которыми руководят соответственно Олим Бобокулов и Шахобиддин Шамшиев, а также лесхоза Калгансир. Лесоводы планируют

ЧЕЙ БИЗНЕС ЛУЧШЕ?

В ходе конкурсов «Ташаббус», которые проходят сейчас в области, определится круг собственников, чья деятельность может стать добрым примером для начинающих бизнесменов.

Оргкомитету предстоит определить не только лучших фермеров, ремесленников и предпринимателей, но и ответить на такие вопросы: насколько удобны условия, в которых трудятся деловые люди, что мешает профессиональному росту и повышению квалификации? Предстоит также определить победителей в новых номинациях «Самый молодой предприниматель», «Лучшая женщина-предприниматель», «Самый эффективный проект» или «Самый дисциплинирован-

В ПОМОЩЬ ДЕТСКОМУ СПОРТУ

Фермерское хозяйство «Толмбжон» Наманганского района получило в прошлом сельскохозяйственном сезоне свыше 2 миллиона сумов прибыли. Частую заработанных средств руководитель хозяйства Рузи Джурраев решил поделить с малообеспеченными семьями области, потратив на эти цели 120 тысяч сумов.

С принятием Указа Президента страны о создании Фонда развития детского спорта Узбекистана сельский предприниматель внес свою лепту в общественное дело и безвозмездно перечислил недавно созданному обществу филиалу фонда 100 тысяч сумов.

Примеру Р.Джурраева последовали и другие сельские труженики района. Фермерские хозяйства «Олтин воли», «Бахром», «Абдукодиб бобо», «Шахрибон» выделили для развития детского спорта в области по 50-100 тысяч сумов.

БУДЕТ ВОССТАНОВЛЕН ОКМАЧИТ

Каждая явь нашей древней земли повествует о великой истории далеких предков. В последние годы по инициативе Президента реконструированы и приобрели первоначальный облик исторические памятники Косым Шах, Сардоба в Кармане, комплексы в Нурате.

Благодаря усилиям областного хокимията начата работа по восстановлению еще одного исторического памятника - Окмачит в Хатырчинском районе. Согласно проекту реконструкции вновь будет отстроен разрушенный купол памятника. Близлежащая территория будет благоустроена, проложены аллеи. К этой работе привлечены ученые-историки, ведутся исследования по истории памятника.

В свое время этот древний памятник, расположенный на

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА ПОСЛЕ АМНИСТИИ...

Стратегический курс на либерализацию политической, экономической и правовой сфер, помимо мер законодательного характера, подтверждается и регулярными актами об амнистии в отношении широкого круга осужденных.

Как люди, возмущившиеся из мест лишения свободы, находят свое место в обществе, какую помощь государство им в этом оказывает, в беседе с нашим корреспондентом рассказывает руководитель центра социальной адаптации Сырдарьинского хокимията ЧАРЫ БЕГМАТОВ:

Только в минувшем году из мест заключения досрочно вернулись 769 сырдарьинцев. В чем люди данной категории в первую очередь нуждаются? В денежных средствах на период адаптации, документах и, естественно, в работе, позволяющей содержать себя. Так вот, за материальной помощью обратились 625 человек, им выдано за счет местного бюджета около 13,5 миллиона сумов. Всем, кто нуждается, оформлены необходимые документы (а это главным образом паспорта,

БАЗОВАЯ ОТРАСЛЬ, СОЛИДНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Электроэнергетика Узбекистана во все времена была базовой отраслью народного хозяйства республики. Сегодня отрасль обладает солидным производственным и научно-техническим потенциалом, оказывает воздействие на развитие всего народнохозяйственного комплекса.

О том, как развивается эта крупнейшая сфера промышленности, рассказывает первый заместитель председателя государственной акционерной компании «Узбекэнерго» Г.М.ТОЛМАЧЕВ:

Сегодня в Узбекистане сконцентрирована почти половина всех генерирующих мощностей Объединенной энергетической системы Центральной Азии, в которую входят также энергосистемы Туркменистана, Таджикистана, Кыргызстана и юга Казахстана. Географическое расположение, наличие развитых сетей позволяют успешно организовывать производство и быть активным участником рынка электрической энергии. Энергосистема Узбекистана полностью обеспечивает потребности отраслей экономики и населения республики и осуществляет экспорт энергии в другие государства.

Реформы в отрасли начались после упразднения Министерства энергетики и электрификации. На базе его структурных подразделений создана государственная акционерная компания «Узбекэнерго». Это открытое акционерное общество, в которое вошло также АО «Угюль» с правами самостоятельного юридического лица.

Сегодня ГАК «Узбекэнерго» - это комплексная организация с солидными объемами проектных и строительно-монтажных, наладочных, эксплуатационных и ремонтных работ в сфере производства, транспортировки и распределения энергии. Суммарная мощность электростанций компании «Узбекэнерго» превышает 11,2 миллиона киловатт.

Энергосистема Узбекистана ежегодно вырабатывает около 47-48 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Основную долю продукции - более 90 процентов - производит тепловые электростанции.

Разработана «Программа развития и реконструкции генерирующих мощностей в энергетике Республики Узбекистан на период до 2010 года». В ней большое внимание уделено модернизации действующих энергообъектов, эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, внедрению новых высокоэффективных технологий энергетического производства на базе парогазовых и газотурбинных установок, другие меры.

Должен сказать, что последовательное проведение энергосберегающей политики, внедрение новейших технологий в энергетическое производство и рациональное использование имеющихся энергоресурсов позволит снизить себестоимость электроэнергии, увеличить прибыль, а также улучшить технико-экономические показатели работы энергосистем.

(Окончание на 2-й стр.)



подтверждение сказанному. В Сариясийском, Кумкурганском, Узунском районах, городе Термезе подобные ярмарки прошли дважды, на них получили путевки на работу сотни амнистированных. Еще один способ трудоустройства - путем переучивания, переквалификации через биржи труда.

Не считите за несерьезность, но в прошедшем году от вернувшихся по амнистии не поступило ни одной жалобы по поводу ущемления их прав, бюрократизма.

Иначе и быть не могло. Не случайно - я об этом забыл упомянуть, сразу же по возвращении из заключения, эти люди в обязательном порядке проходят медосмотр, при необходимости их госпитализируют или оказывают амбулаторную медицинскую помощь.

Курс государства на либерализацию наказания наверняка прибавит работы вашей службе?

- Да, и мы к этому готовы. Уже в нынешнем году число

досрочно освобожденных составило приблизительно 4130 человек - почти в шесть раз больше против 2002-го. На их социальную поддержку предусматривается израсходовать свыше 112 миллионов сумов. Прибавится работы не только центрам адаптации на местах, но и всем смежным службам - биржам труда, отделам внутренних дел, наблюдательным комиссиям и, конечно же, махаллям, где ведется вся воспитательная, разъяснительная и профилактическая работа с амнистированными.

При участии областного хокимията мы разработали целевую программу реабилитации граждан данной категории до 2005 года. Не перечисляя все заложенные в ней мероприятия, скажу: они направлены на то, чтобы быстрее вернуть в ряды полноценных членов общества тех, кто в свое время имел несчастье нарушить закон.

Назип Сулейманов. Соб. корр. «Правды Востока». Сырдарьинская область.

Алла Ахметова. Марат Насыров. Соб. корр. «Правды Востока». г.Навои.

